《电力系统分析》复习题

一、填空题 
1、电力系统是由          、           和      有机连接起来，所构成的生产、输送、分配和使用电能的整体。

2、在三相电力系统中，作为供电电源的发电机和变压器的中性点有三种运行方式：

                             、                                 和                                                                  。

3、用功率和阻抗表示的电压降纵分量的表达式为                           。

4、当功率的有名值为S=P+jQ时，（功率因数角为），取基准功率为Sn，则无功功率的标么值为                      。

5、为了满足频率调整的需要，以适应用户对功率的要求，电力系统装设的发电机的额定容量必须                      当前的负荷。

6、采用分裂导线，使得线路电抗                      。

7、在频率调整过程中，能够实现频率无差调节的是                      。

8、有零序分量的条件是三相电流之和不等于                     。

9、环式网络中，有功功率分点和无功功率分点                     。

10、在频率调整过程中，能够实现频率无差调节的是                     。

11、潮流计算中，PV节点是指                                      的节点。 
12、电力系统电压中枢点是指                      。
13、暂态稳定性是研究系统在                     扰动下的稳定性问题。

14、超导同步发电机三相短路时定子绕组中的电流包

括                     ，                     ，                     ，                     。

15、派克变换是将               系统变为                  系统，经派克变换后，自感和互感系数是                 。

16、电力网络主要由电力线路和                   组成。

17、电能生产最基本首要的要求是                                                        
18、在电磁环网中，由于变压器变比不匹配而产生的功率称为                   。

19、正序等效法则是指                                                                

                                                                              。

20、电能质量包括  　　　            　  、 　　           　　　  和 　　　              　　  三个方面。

21、短路冲击电流指的是                           。

22、　　　　　　  指等值负荷功率
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和等值电源功率
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是给定的，即注入功率Pi、Qi给定，待求的则是节点电压的大小Ui和相位角δi;　　　　指等值负荷和等值电源的有功功率PLi、PGi给定，即注入有功功率Pi给定，等值负荷的无功功率QLi和节点电压的大小Ui也给定，待求的则是等值电源的无功功率QGi，注入无功功率Qi和节点电压的相位角δi。
23、电力系统频率的一次调整，通过调节发电机组上的　　　　　　  完成。
24、所谓电力系统稳定性是指                                                                

                                                                              。

25、电力系统的调压措施有　                              、　         　        　  、

　                              　　  。

二、问答题

1、提高电力系统暂态稳定性的措施有哪些？

2、什么是电力系统的潮流分布计算？ 

3、电力系统调压的主要措施有哪些？各种调压措施的适用情况如何？ 

4、何谓对称分量法？写出变换方程。

5、等值电路中S为三相功率时，V、I、z和y代表的数值分别是“线”还是“相” 值？

6、电力系统三相电路分析中用标幺制时，基准值的选取有几个任意给定量？为什么？

7、简述为什么在我国60kV以下的电力系统有时采用经消弧线圈接地的中性点运行方式？

8、短路后各电流分量以什么时间常数衰减？
三、计算题

1、一110kV输电线采用LGJ-185架空线，其长度为30km，单位长度的线路参数为
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。当输电线末端负荷功率
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,电压
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时，求输电线上的有功损耗
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及首端电压
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。等值电路如图1所示
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图1

2、如图2所示的电力系统，其中隐极式发电机的参数为：
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，升压变压器参数为：
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，额定电压比为121/10.5kV，
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，当在变压器高压侧突然发生三相短路时，求：

A、视发电机出口电压恒定（有多台发电机，为无穷大电源），
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，计算变压器高压侧短路电流的标幺值和有名值；

B、只有1台发电机，视发电机为有限电源，短路前端电压
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 以及此时变压器高压侧短路电流的0S值和稳态值的标幺值和有名值。
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图2 电网结构图
3、两台容量均为
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的发电机并列运行，耗量特性
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 EMBED Equation.3  [image: image23.wmf]
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求负荷为
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300

时的经济功率分配

[image: image1.wmf]Li

Li

Q

P

、

4、

求： 工程近似计算各元件电抗的标么值，SB＝100MVA。
5、某一线路上安装一台Xk%＝5的电抗器，其额定电流为150A，额定电压为6kV，若另一台额定电流为300A、额定电压为10kV的电抗器来代替它，并要求保持线路的电抗欧姆值不变，问这台电抗器的电抗百分数值应是多少？ 

6、两台容量均为
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的发电机并列运行，耗量特性
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求负荷为
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时的经济功率分配。

7、电力线路长80KM，额定电压110KV，末端联一容量为20MVA，变比为110/38.5KV的降压变压器。变压器低压侧负荷为15+j11.25MVA，正常运行时要求电压达36KV。试求电源处母线1、2、3上应有的功率。线路采用旧标准LGJ-120导线，其单位长度阻抗、导纳为：


[image: image34.wmf]km

S

b

g

km

x

km

r

/

10

76

.

2

,

0

,

/

412

.

0

,

/

27

.

0

6

1

1

1

1

-

´

=

=

W

=

W

=



[image: image35.wmf]2

3

1


参考答案

一、填空题 

1、电力系统是由 发电厂的电气部分  、 电力网络 和  用户  有机连接起来，所构成的生产、输送、分配和使用电能的整体。

2、在三相电力系统中，作为供电电源的发电机和变压器的中性点有三种运行方式：

电源中性点不接地  、  电源中性点经消弧线圈接地  和  电源中性点直接接地  。

3、用功率和阻抗表示的电压降纵分量的表达式为
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4、当功率的有名值为S=P+jQ时，（功率因数角为），取基准功率为Sn，则无功功率的标么值为           
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5、为了满足频率调整的需要，以适应用户对功率的要求，电力系统装设的发电机的额定容量必须      大于          当前的负荷。

6、采用分裂导线，使得线路电抗    减小          。
7、在频率调整过程中，能够实现频率无差调节的是       二次调频               。

8、有零序分量的条件是三相电流之和不等于     零         。

9、环式网络中，有功功率分点和无功功率分点    不一定在同一点      。                                                         
10、提高系统运行电压水平将    提高        系统的静态稳定性

11、潮流计算中，PV节点是指P和U给定Q和δ未知的节点。 
12、电力系统电压中枢点是指  某些可反映系统电压水平的主要发电厂或枢纽变电所母线        。
13、暂态稳定性是研究系统在        大     扰动下的稳定性问题。

14、超导同步发电机三相短路时定子绕组中的电流包括   基频交流    ，自由基频交流    ，     直流增量   ，二倍同步频率交流   。

15、派克变换是将静止的abc三相坐标系统变为  与转子一起旋转的垂直坐标系统，经派克变换后，自感和互感系数是  常数。

16、电力网络主要由电力线路和     变压器           组成。

17、电能生产最基本首要的要求是   保证可靠供电            

[image: image41]18、在电磁环网中，由于变压器变比不匹配而产生的功率称为      循环功率      。

19、正序等效法则是指  短路点的正序分量电流       与在短路点每相中加上一个附加阻抗
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　而发生三相短路时的电流相等    。
20、电能质量包括  频率质量 、 电压质量  和 　波形质量   　　  三个方面。

21、短路冲击电流指的是 短路电流在最恶劣短路情况下的最大瞬时值     。

22、　　PQ节点　  指等值负荷功率
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和等值电源功率
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是给定的，即注入功率Pi、Qi给定，待求的则是节点电压的大小Ui和相位角δi;　　PV节点　　指等值负荷和等值电源的有功功率PLi、PGi给定，即注入有功功率Pi给定，等值负荷的无功功率QLi和节点电压的大小Ui也给定，待求的则是等值电源的无功功率QGi，注入无功功率Qi和节点电压的相位角δi。
23、系统备用容量可分热备用和冷备用或负荷备用、事故备用、检修备用和国民经济备用等。

24、所谓电力系统稳定性是指  当系统在某一正常运行下受到某种干扰后，能否经过一定的时间后回到原来的运行状态或者到一个新的稳定运行状态的问题  。
25、电力系统的调压措施有　改变发电机端电压调压    、　 借改变变压器变比调压 、

　  借补偿设备调压  。

二、问答题

略
三、计算题
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